

热点 @周口日报

河南省十大水利工程开工七项

长江水“解渴”豫东

河南省十大水利工程正加快建设。建成后,河南每年新增供水17.81亿立方米。什么概念?够全郑州人用3年有余。

近年来,随着经济社会的发展,河南面临着新老水问题同时并存、相互交织的严峻形势。水灾害多发仍是严重威胁,水资源不足成为突出短板,水环境污染形势依然严峻,水生态退化问题日益凸显。

为此,河南省谋划实施十大水利工程,落实总书记水资源、水生态、水环境、水灾害统筹治理的“四水同治”新思路,从源头上解决“水”问题。同时,拉动有效投资,稳定经济增长。

日前,河南省政府召开新闻发布会。河南省政府副秘书长、办公厅主任王作成在会上介绍,十大水利工程总投资357亿元,工程竣工后,将发挥十分重要的战略作用。

王作成说,十大水利工程将为河南省新增年供水能力17.81亿立方米(其中城市生产、生活用水9.31亿立方米,农业用水8.5亿立方米),新增灌溉面积338.7万亩,新增补源灌溉面积402万亩。能为严重缺水的商丘市、周口市和永城市开辟长江水这一战略水源,年调长江水6.34亿立方米;发挥小浪底水库、西霞院水利枢纽水资源供给作用,常年稳定引用黄河清水,年新增引黄能力9.2亿立方米;加大淮河干流水资源利用,年从淮河干引水1.65亿立方米。

“水网将进一步连通,构建一条黄河两岸清水走廊。”王作成说,黄河北岸相关工程与

卫河(大运河)连通,黄河南岸工程与沙颍河水系连通,引江济淮工程与南部的沙颍河、北部的引黄工程水系连通,从而基本形成黄河两岸清水走廊,构建覆盖12个省辖市和5个省直管县(市)的豫北、豫中、豫东骨干水网。

王作成表示,十大水利工程的修建将有效修复生态环境。向卫河、沱河、惠济河等流域生态建设试点河流进行生态补水,具备年补水17.66亿立方米的能力,将有效改善4480平方公里区域水生态。同时,通过引水补源和水源置换,促进豫北、豫中、豫东地区4.4万平方公里的地下水超采治理,每年可减少地下水开采量7.29亿立方米。

“这十大水利工程也将大大提高河南的防洪减灾能力。”王作成说,驻马店市、新蔡县等“洪水招待所”的洪水出省下泄流量将加大260立方米每秒。扩建改造贯孟堤,可以从根本上解决封丘倒灌区内43.14万人的防洪安全问题。

十大水利工程中,引江济淮(河南段)、小浪底北岸灌区、赵口引黄灌区二期、小浪底南岸灌区、宿鸭湖水库清淤扩容、卫河共产主义渠治理、大别山革命老区引淮供水灌溉等7项工程已相继开工,2019年度累计完成投资37.75亿元,是计划完成投资27.48亿元的137.4%。

目前,西霞院水利枢纽输水及灌区工程、洪汝河治理工程正在加快推进,计划今年3月开工建设。河南省政府将加快黄河下游贯孟堤扩建工程前期工作,争取早日开工建设。

热搜指数:★★★★

精选
留言

鼠年就要好好行大运:长江水“解渴”豫东。

小米:水资源、水生态、水环境、水灾害统筹治理的“四水同治”。

束小约:随着经济社会的发展,河南省面临着新老水问题同时并存、相互交织的严峻形势。

效率真高:河南省十大水利工程正加快建设。

火车快快跑:从源头上解决“水”问题。

勇气可嘉:厉害!“十大水利工程”总投资357亿元,工程竣工后,将发挥十分重要的战略作用。

大动作:十大水利工程的修建将有效修复生态环境。

许可凡:人类由水而生、依水而居、因水而兴,加快推进水生态文明建设,从源头上扭转水生态环境恶化趋势,是促进人水和谐、推动生态文明建设的重要实践。



民生 @周口日报

建设停车楼缓解停车难

1月8日下午,记者从周口市城乡规划委员会召开的2020年第一次会议上获悉,会议审议并原则通过了周口公共停车楼项目规划方案。这意味着我市今年将在中心城区集中建设4个公共停车楼,可新增1572个停车位,能有效缓解中心城区停车难。市委常委、常务副市长吉建军,副市长路云出席会议。

当前,停车难已成为社会关注的热点问题。市委、市政府高度重视改善民生工作,采取政府主导、市场化运作的方式,鼓励社会投资建设经营公共停车设施。

此次通过的公共停车楼项目规划方案,结合中心城区实际,按照布局合理、比例适当、使用方便的原则,初步拟定了4个建设位置,分别是五一文化广场北,规划面积2700平方米,设352个停车位;市中心医院东侧,规划面积1600平方米,设240个停车位;周口人民会堂南、五一路西侧,规划面积13330平方米,设708个停车位;市客运中心站西侧,规划面积2700平方米,设272个停车位。这4个停车楼建成后,能为以上地段提供相对充足的停车位,有效缓解停车难。

热搜指数:★★★★

精选
留言

寸草心:当前,停车难已成为社会关注的热点问题。

晖:如今,上班停车难、回家停车难、看病停车难、购物停车难等停车问题成为城市管理的一个难题。

雨后彩虹:相信停车楼建成后能有效缓解停车难。

绯闻:建设停车楼,最大限度地节约集约用地,可有效缓解城市局部停车难问题。

大大:城市“停车难”是许多有车一族的烦心事。

赵梓:希望快快建好!每次开车路过周口市中心医院,都会遇上堵车。

关注 @周口晚报

春运开启大幕 交警支招防堵

1月9日,记者从市公安局交通管理支队获悉,为期40天的2020年春运10日拉开大幕。这意味着未来一段时间内,我市车流量会明显增加,为保障市民安全出行,该支队近日发布我市交通易堵路段与施工路段信息,为市民春运期间出行支招。

“结合往年数据和今年中心城区道路现状,1月17日(小年)至1月24日(除夕)将为返乡高峰期,在交通枢纽路段和城市出入口等地段易形成堵点;2月9日(正月十六)是高校集中开学、务工人员集中出行和周末返城日,学生流、务工流、返城流叠加,将会出现车流高峰。”市公安局交通管理支队相关负责人说,春运期间七一路(人民商场至

八一大道段)、一峰城市广场周边路段、中州大道、文明路(黄河路至七一路段)、汉阳路(黄河路至七一路段)、建安路(交通大道至七一路段)、中原路与太昊路交叉口黄淮大市场附近等易发生交通拥堵,车主途经以上路段时,请服从交警指挥,切勿随意加塞抢行。

另外,沙颍河北路(大庆路至八一大道段)与中州大道(太清路至新北环段)为施工路段,沙颍河北路(大庆路至八一大道段)是全封闭施工禁止通行,请车辆和行人绕行。中州大道(太清路至新北环段)因道路升级改造,该路段入口设有3米限高架,严禁重型车辆驶入,小型机动车限速通行。

热搜指数:★★★★

精选
留言

小丽丽:今年春运从1月10日开始,2月18日结束,为期40天。

江淮:春运拉开大幕。

小雨滴:有钱没钱,回家过年。

随风而去:出门前一定要规划好

驾驶路线。

一二三四五六七:谨慎驾驶,沉心静气。

陈小欧的家:开车去市区千万不要心急,变更车道要减慢车速。